



延安市禾草沟煤业有限公司： 以“三帮三强”奋力推动企业高质量发展

“‘帮’到点子上，‘强’到关键处！”为确保“三帮三强”活动取得实效，延安市禾草沟煤业有限公司在党委会上这样“定调子”。今年以来，该公司党委强力推进党建工作创新，以“三帮三强”活动为抓手，积极推进各项党建工作，不断提升干部队伍向心力、凝聚力、战斗力，奋力推动企业高质量发展。

记者 高常生 通讯员 师伟平

帮思想，强责任，提升向心力

“帮思想，怎么帮？”这是摆在每一个党支部面前的必答题。该公司党委积极探索，大胆实践，推动“三个相融”，抓好干部队伍思想政治工作。

该公司推动思想政治工作与生产经营相融，开展学习贯彻党的二十届三中全会精神主题征文活动，征集心得体会11篇，阐述如

何将全会精神转化为抓落实、促发展的实际行动；深入开展形势任务教育，引导全体干部职工明晰企业当前形势，凝心聚力。

推动思想政治工作与廉洁教育相融，该公司举办党规党纪“线上”有奖答题活动，检验党员干部学习效果；走进延安监狱开展“以案为鉴、警钟长鸣”警示教育活

动，积极打造风清气正的工作环境。

推动思想政治工作与安全管理相融，该公司开展党支部书记走访活动，通过一对一谈心等方式，推进职工“三违”帮教工作，增强职工安全意识。“机关支部王国进110分、洗选支部杨晓磊91分……”这是该公司党委开展“党员身边无事故”活动月底

检查评比通报的一幕。提升思想境界，强化责任担当，活动开展6个月以来，该公司各党支部完善党员安全责任区，制定党员考核评比表，建立活动台账，开展安全隐患排查治理，强化现场监督检查，帮教“三违”人员4人，整改问题隐患20条，展现党员责任担当，有力推进公司安全生产工作。

帮业务，强能力，提升战斗力

“作为一名青年职工，每一次实践都是宝贵的经验积累，我不会辜负师傅的期望，不断提升自己的技能，为保障矿山安全运行贡献自己的力量。”在该公司洗选党支部举行的“老带新”合同签订仪式上，机修工王岗作表态发言。为了加快青年人才成长步伐，该党支部制定了“老带新”人才培养计划，结合本单位职工的技术特点和实际需要，有计划、有步骤、多渠道地进行业务理论培训，通过“老带新”“传帮带”

帮助青年职工增强工作本领，尽快成长成才。同时，机关党支部以“1+1”的形式组织开展“老带新”活动，围绕党建工作、公文写作、综合协调等具体业务，“手把手”开展有针对性的业务指导，努力在“火花碰撞”中成就一批“名师”“高徒”。

该公司党员干部围绕高质量发展目标，在实践中展现作为，将党员的先锋模范作用发挥在基层、展现在一线，带领干部职工群策群力助推科技创新发展。洗选

党支部开展创新创效活动，先后完成弧形筛改造固定筛、空气弹簧减振等技术改造，确保洗煤连续高效运行，降低洗煤成本；机关党支部洗选管理部经理刘伟、副经理高禄江参与的“一种煤炭粉碎机”项目，实现进料孔灵活调整，满足不同煤炭颗粒大小的需求，有效提高设备整体性能和寿命，获得国家知识产权局专利授权……一系列创新成果的取得，牢牢将党旗插在科技攻关第一线。

近日，一场电气专业技术比武活动正式拉开帷幕，这是该公司党委为解决安全生产中的难点、堵点问题，把学习课堂搬到了工作现场。比武以区队班组为单位，组织定期开展手指口述比赛、反例体验、技能比武、岗位练兵等活动，鼓励职工踊跃投身生产一线主战场，切磋技艺、交流技术、展示技能，切实增强党员干部的凝聚力和战斗力，助力矿井高质量发展。

帮困难，强作为，提升凝聚力

“选煤厂岗位工，男，33岁，女儿被确诊为急性淋巴细胞白血病，每天治疗费用2000元……”在该公司困难职工帮扶工作推进会上，会议宣读了困难职工的受困状况、家庭收入支出等情况。为

确保帮扶活动取得实效，该公司党委通过职工自主申请、支部上报、部门反馈、广泛听取意见等形式，将符合条件的22名职工及时纳入帮扶救助范围，建立梯度困难职工档案，组织开展爱心捐款活

动1次，募集捐款1.3万元，帮助困难职工渡过难关。

“帮助困难职工解决最关心、最实际的问题，是增强企业向心力和凝聚力的有力抓手。各党支部围绕安全

生产、节能降耗、生活后勤等方面每月开展职工家访活动，不断畅通职工诉求渠道，打通服务职工‘最后一公里’。”该公司党委书记、董事长王文彬表示。

殷琦散文集《光阴里的故事》新书发布 暨读书分享会在汉中市图书馆成功举行

■记者 李希 通讯员 伍宏贤 文/图

10月29日，汉中市汉台区教研室殷琦的散文集《光阴里的故事》新书发布暨读书分享会在汉中市图书馆举行。

本次活动由汉中市作家协会指导，市图书馆和汉台区作家协会主办，汉台区作协副主席、诗人伍宏贤担任主持。汉中市文联、市作协副主席丁小村等多位文化界知名人士受邀出席并致辞。中国寓言文学研究会副会长、著名作家、诗人安武林，汉台区教研室主任刘海生等相继上台发表讲话，他们对《光阴里的故事》一书给予了高度评价，并对殷琦老师的创作历程表示

了肯定与支持。

殷琦，陕西汉中市汉台区人，小学语文教研员，高级教师，国家级优秀教研员。多年来致力于小学语文教育教学研究，她先后主持参与省市级课题研究7项，在省市级核心期刊发表文章20余篇，所写文章被“学习强国”平台采用。

近年来，殷琦致力于阅读推广工作，带领孩子们从生活的此岸到达文学的彼岸。她笔耕不辍，有多篇文章在报刊及网络平台上发表。《光阴里的故事》散文集共54篇文章，由“光阴里的温情故事”“光阴里的星星之光”“光阴里的隐形翅膀”和“光阴里的深情馈赠”等4

个部分组成。其文章内容丰富，文字优美，文风朴实无华，是一部温婉、雅致的散文佳作。

活动现场，殷琦向活动承办单位及现场的朋友赠送了自己的作品《光阴里的故事》。汉中市朗诵协会主席颜勇以及恒大小学的学生分别朗读了书中的部分篇章。书法家鲁克成向殷琦老师赠送了书法作品，以此表达对殷琦文学成就的赞誉和对她创作精神的肯定与鼓励。

汉中市文艺评论家协会主席万敏杰、汉台区作协主席宁慧平，作家唐光中、周志峰，教育界领导张露伟、敖永忠、刘小梅



等多位嘉宾围绕书籍内容、文学创作等话题展开了深入的交流和探讨，分享了他们的见解与感悟。